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Bijgaande heb ik de eer UHo~delgestreng~ te doen toekomen
een verslag van een vergadering van het Com1te Rijkseenheid te
Oldenzaal, gehouden op 17 Maart j.l. in de zaal van hotel Ree-
rink te 01denz8a.1. De zaalcapaciteit bedra.agt plm. 400 personen
Aanwezig '-'farenplm. 40 personen. --
, De vergadering werd geopend door de voorzitter van het
IComitè, de heer , leeraar aan het Twents Carm~llyceum
te Oldenzaal en wonende te Oldenzaal. De spreker in die vergade
ring was , Majoor van het K.N.I.L. met het onderwerpz
"Toestanden in Indië voor en na den oorlog".

Alles had een rustig verloop.
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Onderwerp: Verslag vergadering

Jo.(;omite Hij kseenhei d te Oldenzaa.l,

Aan
•.ioofd Bureau Centrale Veiligheids-·.enst, -.•--,..,.. ' "_ ;,'.'..-.'-

Javastraat 68 te ,s Gravenhage.
In afschrift aan de Heer Procureur-Generaal,
fgd. Directeur van Politie te Arnhem •

De Inspecteur van !oli.~i~ te Oldenzaal,
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Opeabare vergad("!riag Vrol de stichti~
audhaviag Rijk seew.heiti,t;om1té Olde"Azaal •• Om~trek9.
met ale o:aderw'_rp,"Toeetudeil ia Illdie, vec.'lre. lla dea Oorlog",
iB het hc~el ReeriAk te OldeIzaal,ep Woe~edag17 Maart.1948,
~re~er de heer ,Majoor K.N.I.L.(b •••).
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RAPPORT.

Oïlder auepicié:a VaJl de stichtiag Hudhaviag Rijkseuhei,
\,;omit~ Oldeftzaal ell Oml5treke•.,werd op WoeJ!edag17 Maart 1948,te
20 uur eeJl OpeJlbare vel'~aderiJlg gehouaen in hel:. notel ReeriJlk,a&A
o.e Spoorst.r~at te Oldellzaal,wa..ar als spr-exer- optl"aa,o.e heer

,Majoor K.N.I.L. (bvd , )met ale ollderwerp, flToestuoeJl ia Ililoie,
vé6r e•. "Aade. Oorlog.u
l'e 2C .J_o uur di e avo:adwerd de vergaderiag geopel\d aOO1' ae Voo.l·zi
ter van opgemelde etichti~g,de heer .Deze heette de aaa-
wezigeJil, beet~aJlC1euit ee. 40 tal bezoekers hartelijk welkom ea
spr-ak er zij. leedwezea ovêr·-üi1:.,aat oe oe1agste1liag voor deze
verg~deri~g ~iet groter wae.Het ctoel vaa aeze avoaa is,aldu~ ~re
ker wat meer licht te ver~reide. over de toes~~ae. i~ I.eil Gp
het momeat,hetgeeI oae alle. toch ter h&rte gaat.
Me~ka wel. zeU", "ik dee niet au politiek,maar de politiek be-
moei. zien momeat.eelmet Uil.
Helaas ~.tbrekea op tt.ze vergaderillg juist eÜeiSeJlell,Qiehl.er w-
'Vlezigmeeet.ea zijll,maar hij hoopt,datJl OE ~wezl.oeJl nel,Jl e'i8pl-e-
ke.e .aar bui te. zullel'l ui tdragea.lJe "'."41""'_ .aaP 0:5 over'bav.l~
t~ la~d met weinig Ratuurproductea op het momeat i. verkee~~ kaa
niet blijven vccr-tcur-ea ell deze luxe kuJUle:awij 05.15 lliet permit-
tere •.•Het Comit~ Natiol\ale Rijkseeaheid verzet zich tegea de hui-
dige koers en tot nu toe heert het wei.ig ku~~e. bereike~.Maar h4
gaat i:a Il\di~ niet be~t ea daarvoor moetea wij wakea.Meestal wo·
neer oe cgea open gaaa,aaa is reeds alles vergokt.Na deze i&1ei-
di.g gaf hij het woord aan de Spreker van dezea avoDd,de heer

,M~o.r K.N.I.L.(b.d),over het o~derwerp:het I~di@ -beleid
In een zeer uitvoerig e. ~edocume.teerd betoog tooade spreker ~
dat è2 momeateel i~ I.di~ waatoeetaadeB heersell.
Het Jaar 1948 is eem verldezingsjaar, eell jubileumjaar,maar het k.
ook wor-dea eell rampjaar.Het laatste hebbea wij in eigen hadell el
kunne.•.we bepale. of het neg erger wordt daa ia 1672.
Door de kabiJiletteJl SchermerhoMl emBeel is veel veràield,maar rel
di.g ie .cg mogelijk,al i8 de acod zeer hoog geetegeJll.De Neder-
laadee drie~leur dreigt ia I.dl~ n~ergehaald te wordaa,te~~~jl w
hier etraatarm zij~.We moete~ oae te» zeerste realiserea h0e dit
jaar zich zal omtwikkele2 e. hoe uitei~delijk de. ei2dbalaae vaa
dit jaar zal zijll.De regeri.g,aldue spreker,voldoet Jliet en daar-
door ligt over het volk ee~ zekere politieke matheid.
De leus"lai8eer faire,laisser passer"ma..I;OKeechter ltiet meester
worde•• Wij hebbell toch immers oek oaze stem i. het kapittel.
ZO.der I.diM ku~e. wij ~ets,op welk gebied ook.Er zij. au uit-
eret gecompliceerde verhoudiagea ge~chape.,al beweert Professor
Rommtook,dat de echerpte ea diepte VaJl de belage. ia IJldl.1 zij.
opgeheve~ eB we bezig zij. aaR ee_ co.structieve opbouw,het~e••
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volge.s spreker ~iet w~ar i~.De belange. eise. immers eea verbeA-
ael'lheidvu alle delen. VVl oas Koninkrijk. Sp:reker, zelf eea K.V.p.
er,is VaR meAixg dat mome~teel hoogsteft~ 5a~derbevolki.g achter
de gevoerde politiek in Nederland staat,maar dat 1007& tegen de ge
voerde politiek in IJ'ldi8is.Ons Vaderl.lJld wa!! eelt!!!gevierd e.
groote,maar is thas met de Indie .kw.stie geworden eell S"peelbal
van profiteurs elt collll.bora.teurs.350 jaar hebben we daar gehad ee;
rechts\r;Cle.t.1kIi~taat, welke ellig was i1'l zijn soort,veel is er op
allerlei gebied gedaan voor de bevo1ki~g,~u echter zij. er weer
wantoestandel\ geschaipeJl.Prot"eseor Schermerhorll hee:t't zich toch
zelf als volgt uitge1atel!:we moeten dit nog staatkuJ!-tig o.'we-
tend meas niet metme~ en vork 1:3.t.elt omgaaa .Door ddere voor-aaa-
staande per~c.e.,zoals Proffessor .,zijn toch telkeae wee
uitlatingen gedaa.,hoe goed Imdi~ door Nederl~d is bestuurd.
Ook van m_teri~le zijde zou e~~ af5cheiding van Indiij voor OAS
eem grote ramp betekenea,maar voor Ip.di~ zeker zo groot.
Veel We~ters klWit~al is immers iJlIJldi~ belegd.,maar ook omge-
keerd, wut voor de oorlog was Riet mi.der du 1/3 van het
radische volkei~ome. afkometig uit Westerse bedrijve.,te~~jl de
Republiek nu al beweze. heet"t,da.tzij deze illctuetD'alisatie, emz.
waarvan eea zeer grote bevolkingsaaawas het gevolg ie,miet k••
redde ••
De aameawer-kfng VaJl NederIud met rJl<118 is op allerlei gebied ge-
weRst e. van het groet8te belaag.
Het leven van millioeae. meAs.en staat hierbij op het epel.ZO dik
wij 18 wordt de mening geopperd, dat alleen de kapitaliste. bij ee:a
verbreki~g met Indi~ het nadeel zouden hebbe ••
Niets ie echter minder waar,minsteRs 1/5 gedeelte v.~de Neder-
lUldse bevo Lk.Lag is toch aangewezen op de band met rl1.di~.
Vervolgens hekelde spBreker het beleid van het Kabi.et Beel over
Ind.i~ ,wäé'rtnede ol!lver8.Jlt.wooro.e1ijk ie omgespr-cagea en ook oe hou-
di.g van ae sterKste staat~Bd~ge partij hier,welke baag 1s voor
ee_ verbreking VB de bod met de partij van de Arbeid, in 'wier
haadea oe sleutelposities VaR I.d1~ ZijD gest.eld.
Vooral door de Indi8-af'raire is er '\"~fI'l v.ra,ntreuwe. g~zad.d.Soekar
ao e. de zij.aa wille. de overheers1.g.Bij aezem is geeB sprake
van matiollalisme.
De eèldate. die naar Indi~ ziJn gegaan,ofschoon aa4vankelijk met
tege.ziB,denken nu over Indi~ anders.Zij hebbem gezien, wat Neder-
land daar gedaaa heeft en hoe Soekarno met ziJn commumistische
bende daar geterroriseerd heert , ,_
Het. was geen5trijd om het "Ol9.twakentî.Azie",maar alleen het des-
po td sme van Soekarno.
De Regering is gezwicht voor de eisen van de Partij van de Arbeid
de voorlichting was slecht;noch in het binnenlaad,aoch ~ het
bui tel'llaBd mocht men wetea wat er gebeur-dej ao ch de politiek van
Va:nMook,of van Schermerhora mocht bekead wordea gemaakt.,die t.e c:
Illdi~ los wilden vaa ~ Nederl •• d, aldu-$ Spreker.
Waarom vra~ hij verder,is het noodrecht van Lo~den niet opge-
heven en een einde gemaakt aam de dictatuur vaa ~&a persoon.
De Rijk~getrouwen en echte vaderla.l'lders huivere.m er voor,wat er
is geschied.Door de wil v~ de ,artij van de Arbeid zij~ \rij ovel
geleverd aaa het Buitealaad.
Het olltbreekt de Nederlandse Regeri.g au kracht en wil om stel-
liag te neme~ tege. de door Ruslaad gesteu~de Djokja-republiek
en dat dient te geschiede~,anders dreigt alles verloren te gaan.
Overal is men bezig het communisme te bestrijden,ma.r waarom wij
daR niet i. o.a eigen gebiedsdeel o~ dele~.
Willells en wetens laten we met OIlS iOllen.Hoe staat het met de
souvereiniteit i~ I~di~ ,i~ dit nu e~n unie.eouvereiateit of eea
fed.eratieve .De zaak kr-aakt, eB raIDIrLe:l.tad alle zijdell.
Het program stomd iJl de Koni1l~li,)t::e verklaring vaa 1942, op welke
maaier het Rijk zou worde. opgebouwd.
Hier haddea men.sen a~ het werk moeten wordell gesteld, die Indi I!
kenden,maar miet een groep,welke gepre~ideerd werd door eaa Stuw·
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3e. ma .Men tracht s.l.l.es goed te prate.,maar dan krl.Jgel't wij "I:r;.di~
t.cest.aadea als in de Balku,waar de Russische invloed ilagVlg za:
viliden.De Nederlmdee bevolking zal moeten beseffe:s,dat er in
IJldi~ een udere politiek. dien", te worden gevoerd. .
Hier wordt socialistisch gehandeld eB dat mag niet.Vaa democra-
tie ~s gee~ ~rake meer.Tenslotte wees ~preker er nog uitdrukke
lijk op,dat het Comit~ Handhaving RijkeeeRheid er nog ee~ter-
dege op,dat het gee~ kolo~iale overheersing wenste en ook niet
wènst,maar dat zij ,die Indi~ ke~ne. en liefhebbea het beste
voor Indi~ willen op allerlei gebied oDder ~~B vlag.
Daarom moeteB allen medewerken,dat onze Regerimg beet.at uit
mal'inen,die belangell van het Nederlandse el! Indische volk bov:/ea
alles gaa.t,dan is er mt sscht en nog iets vaa te makeJ1~A A.:

),••.•4-;
llierma werd er gelegenheid gegeveB tot het etellen vaa vragen,
waarvan ee. persoon gebrui~ ffi&akte.
Om 22.15 uur die avond werd de vergadering gesloten en werd ove
geg~an tot het geven van films eB lichtbeelden,welke eea beeld
g.veft van de toestaRden iB Indi~ v~!r e~ na de oorlog.
Het geheel ha~ ee. rustig en ordelijk verloop.
Wa.arvlölllce or- mij op de eed., bij oe aanvog mij5er beaieJling af'g~
legd ie opgemaakt.ç ge s'l.ot.eaen getekend. dit l1IPport te Oldenzaa]
op Donderdag 18 Maart 1948.

DeBrigadier vu p*litie,

GEZIEN:
De I~~sf'c;cceurvan politie Korpschef'
vaa gemeentepolitie te ?~?eRzaal,
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